

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Выходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

PIK IX. Ч. 13 (909). СУБОТА, 29. СІЧНЯ 1927. WINNIPEG, MAN. SATURDAY, JANUARY 29th, 1927. No. 13 (909). VOL. IX.

АНГЛІЯ ГОТОВА ЗРЕЧИСЯ СВОЇХ КОНЦЕСІЙ В ХІНІ

ПРОПОЗИЦІЇ БРИТІЙСЬКОГО УРЯДУ МАЮТЬ БУТИ ВРУЧЕНІ ЄВГЕНОВІ ЧЕНОВИ, КАНТОНСЬКОМУ МІНІСТРОВІ ЗАКОРДОННИХ СПРАВ.

ЛОНДОН, 27. січня. — Між пропозиціями, які британський представник О'Мелі зістав у повнозначеній зроби кантонськю міністрові закордонних справ у Ганкові, є умови повного евентауального віддання британських концесій по цілій Хіні, включно з екстра-територіальними правами, та пляни щодо заключення нових договорів на місце теперішніх нерівних.

Тут невідомо, чи пропозиції вже дійсно зістали вручені міністрові закордонних справ Ченови, однак сподіються, що висповідзві вони будуть оголо-

шені публічно. Британський уряд вповні інформує Злучені Держави, Японію та інші зацікавлені держави про хід переговорів між Ченом та О'Мелі, які мають велику вагу в теперішній хінській кризі.

Роблячи свої пропозиції Ченови, Бритії були дуже обережні й заявили, що такі самі умови будуть предложені иншим хінським властям, це є перинськю урядові, щоб в той спосіб не викликати враження, що Велика Британія визнає кантонський уряд відповідальною владою для цілої Хіни.

МАНІФЕСТ ПАРТІЇ ПРАЦІ ПРОТИ ЗБРОЙНОЇ АКЦІЇ В ХІНІ.

Британський уряд признає, що вислана до Хіни військо буде фронти не лише концесії, але й Шангаю.

ЛОНДОН, 26. січня. — Велика Британія знову стоїть перед приготуваннями до можливої війни.

В той час, коли військо хінського реакційного генерала Сун Чуан-Фана розлітаються перед наступаючою кантонською армією, британський уряд признає, що вислане ним військо буде боронити не лише британські концесії в Шангаю, але й самого міста Шангаю перед Кантонцями.

Британська Партія Праці видає маніфест, який старається не допустити до британської

збройної акції в Хіні. В маніфесті говориться про можливість війни, до якої були втягнені Радянський Союз, Японія та інші держави.

Приготування до збройного конфлікту в Хіні продовжуються в Лондоні, Портсмаві та інших англійських містах.

Робітничий маніфест, закликаючи до толеранції в Хіні, не здержав руху військ. Маніфест закликає робітничу класу Англії виступити проти війни з Хіною та впливати індустріальну акцію, якщо потрібно, щоб не допустити до війни.

ФРАНЦІЯ НЕ ГОДИТЬСЯ З БРИТІЙСЬКОЮ ПОЛІТИКОЮ В ХІНІ.

Злучені Держави і Японія також стоять незалежно від Вели Британії в теперішній кризі на Далекю Сході.

ПАРИЖ, 26. січня. — Франція вислала наглядні розпорядки до своїх консулів по цілій Подудневій Хіні, щоб вони доклали всіх старань для забезпечення життя французьких громадян у Хіні.

Уважають, що французький уряд не годиться з загальною британською політикою супроти Хіни й французьке військо не буде брати участі в обороні закордонних концесій у Шангаю, хіба що вони будуть заатаковані. Також Франція не буде висилати більше війська до Хіни.

ВАШІНГТОН, 26. січня. — З Білого Дому оповіщено сьогодні, що Злучені Держави

стоять незалежно від Великої Британії в теперішній кризі в Хіні.

Хоч британський уряд вислає велику кількість війська до Хіни, то в Злучених Державах переважає погляд, що ця країна не повинна датися втягнуті до військкової кооперації з Великою Британією проти хінського народу.

ТОКІО, Японія, 26. січня. — Японія повідомила британського, французького й бельгійського амбасадорів, що японські морські або жовніри не будуть висаджені в Шангаю. Заступник радянського амбасадора був також повідомлений про це рішення.

МАРКС УТВОРИТЬ НОВИЙ КАБІНЕТ.

БЕРЛІН, 26. січня. — Канцлер Маркс вспів звести разом партії для коаліційного кабінету, хоч дотепер міністри ще не назначено. До міністерства згодилися увійти центристи, народня партія, баварська народня партія й націоналісти. Вони згідні також щодо майбутньої політики уряду.

З огляду на це, що пропонується коаліція буде мати лише 248 голосів на всіх 491 посів парламенту, канцлер Маркс уживає всіх старань, щоб дістати піддержку демократів, яких 32 голоси забезпечили би йому трітку більшість, однак демократи здержуються зі своїми рішенням.

УРЯД ВЕЛИКОЇ БРИТАНІЇ ВИСИЛАЄ ДО ХІНИ 21,000 ВІЙСЬКА.

Кантонці хочуть заняті Шангаєм перед прибуттям британської армії. — Сун Чуан-Фан побитий Кантонцями 100 миль на пудіне від Шангаю.

ЛОНДОН, 26. січня. — Від часу війни нігде не було зібраних так багато британських військ, як на пудіне від Шангаю. Британські військові кораблі, крім англійських вод, що тепер є на хінських водах.

Злучені сухопутні й морські сили Великої Британії, які висповідзві будуть під рукою для збройної служби в Хіні, висповідзвуть від 19,000 до 21,000 людей.

ШАНГАЙ, 27. січня. — Перші з тисячів жовнів, яких висилає Велика Британія до Хіни, прибули сюди сьогодні. Це є індійське військо, що відплило недавно з Гонг Конгу. Висадження жовнів відбулося без ніякого випадку.

ШАНГАЙ, 26. січня. — Велика концентрація кантонських військ у провінції Чекіні ви-

кликає занепокоєння серед чужинців у Шангаю.

Націоналісти пояснюють концентрацію в той спосіб, що Кантонці за всяку ціну хочуть заняті Шангаєм перед тим, заки прибуде більшість британської двайцять-тисячної армії, якої сподіються при кінці лютого.

ШАНГАЙ, 26. січня. — Реакційний генерал Сун Чуан-Фан, який має в своїх руках Шангаєм, програє сьогодні бій з кантонською армією на пудіне від міста Ганчова.

Ганчов є головним торговельним центром у провінції Чекіні й лежить на морському побережжю, окол 100 миль на пудіне від Шангаю, з яким є злучені залізницю. Ганчов має окол 800,000 населення.

ГВІЛЕР ДОМАГАЄТЬСЯ ВІДТЯГНЕННЯ ВІЙСЬКА З НІКАРАГВИ.

ВАШІНГТОН, 26. січня. — Демократичний сенатор Гвілер з Монтани виголосив сьогодні промову, в якій домагався відтягнення американських збройних сил з Нікарагви.

Гвілер заявив, що останніх 17 років контролю банкірів та державного департаменту над Нікарагвою зназначили великими підкупками. Він сказав також, що президент Кулідж опустив важні факти зі свого спеціального письма до конгресу в нікарагвській справі.

Сенатор Бора, голова сенатського комітету для закордонних справ, заявив, що комітет не огородить публічно стенографічного звіту з недавньої конференції між державним секретарем Келогом та комітетом в справі Мексика.

Бора сказав, що Келог вичер-

кнув зі звіту важні уступи і що це не є повний звіт того, що говорилось в комітеті.

АРХІЕПІСКОП НЕ Є НА ЧОЛІ ПОВСТАННЯ.

МІСТО МЕКСИКО, 26. січня. — Військовий командант генерал Манго, який шойно поверхнув зі стею Халіско, назвав цілком фальшивим звідомлення, що архієпископ Хіменез з Гвадаляхарі є на чолі повстанців або що він виступив збройно проти уряду.

Про це повідомляє депеша з Тепису, яка далі каже, що генерал Манго заявив, що не знайшов ніякої католицької армії ані нікого, з ким міг би воювати, за винятком груп бандитів, з яких деякі називали себе повстанцями.

РІЖНІ ВІСТІ

25 РИБАКІВ ВТОПИЛИСЯ У ЧОРНОМУ МОРІ.

МАРИПОЛЬ, Україна, 26. січня. — На великій кризі льоду вода занесла в море 25 рибаків і вважають, що всі вони погинули, бо дотепер не знайдено по них ніякого сліду поміжю всіх пошукувань.

МЕЛБУРН, Австралія, 26. січня. — Кабінет рішив сьогодні, що Австралія не потребує робити ніяких старань у зв'язку з положенням у Хіні. На засіданню кабінету виявилось, що Велика Британія не зверталася до Австралії за домогою.

П. ГАРІБАЛЬДІ ВИДЕ ДО ЗЛУЧ. ДЕРЖАВ.

ПАРИЖ, 26. січня. — Річчю ГАРІБАЛЬДІ, якого засуджено на депортацію за нелегальне посідання зброї, сказав, що він сьогодня до Лондону, щоб дістати візу до Злучених Держав.

Американський консулят у Парижі відмовився дати йому візу й звернувся за інструкціями до Вашингтону.

ГРЕЦЬКІ КОРАБЛІ ЗАТОНУЛИ КОЛО КРИМУ.

ОДЕСА, Україна, 26. січня. — Грецький корабель "Анастасія" розбився об скали в Еваторії, на Кримі, при чому втопилося 12 людей.

Другий грецький корабель, "Лизос", затонув підчас бурі коло турецького побережжя. Втраці в людському життю невідомі.

УВАГА! ТОРОНТОНЦІ! ЛЕКЦІЯ!

Тов. М. Бюґей виголосить лекцію на тему: "Наука з британського генерального страйку". Історію цієї великої боротьби розкаже товариш, який присвятив цій справі багато уваги.

Лекція відбуватиметься в суботу, 5. лютого, в 8-й годині по пол. в салі Агламбра Гол, 450 Спадлайна аве.

Затямте собі добре це дату! Вступільний.

АРЕШТУВАННЯ БЕЗРОБІТНИХ У КЕЛГАРИ.

КЕЛГАРИ, Алта, 24. січня. — Після паради безробітних під червоном прапором, 17 з них арештовано сьогодні за те, що вони наїлися в реставрації і не заплатили (бо не мали чим заплатити). Вони заявили, що чуються щасливими у в'язниці, коли на дворі панує таке зморно.

З арештованих є 7 Канадійців, 4 Англіїці, 3 Скотляндці, 2 Американиці, один Швед та один Ірландець.

ЗАЛІЗНИЦІ ШАПМЕНИ ДІСТАЛИ ПІДВИШКУ.

МОНТРЕАЛ, 26. січня. — Залізнична Асоціація Канади оповістила сьогодні полагождення спору ізза платні, яке обіймає 30,000 залізничних шапменів на дев'ятьох канадійських залізницях.

Робітники домагалися з початку 10 центів підвишки на годину, а дістали від 2 до 4 центів на годину. Угода є вислідом переговорів, що велися від пару місяців між Залізничною Асоціацією Канади та юнією залізничників.

НАСЕЛЕННЯ САСКЕЧЕВАНУ ЗБІЛЬШИЛОСЯ.

ОТТАВА, 26. січня. — Населення Саскечевану виносило 281,042 підчас перепису, переведеного 1. червня 1926 р. Таке оповіщення видало статистичне бюро. Вислід показує, що населення збільшилося на 63,532 в порівнянні з переписом 1921 року.

На 1. червня сільське населення Саскечевану виносило 578,476, то є 39,942 більше як 1921 р. Міське населення виносило 242,566, то є 23,608 більше як 1921 року.

ХОЧЕ ЗАКЛУЧИТИ УГОДУ НА ПРАВАХ РІВНОСТІ.

ЛОНДОН, 27. січня. — Кореспондент Райтера повідомляє з Токіо: Японський уряд рішив, що між Хіною а Японією повинен бути заключений договір на правах рівності.

У ВІННІПЕГУ ПОВИШЕНО В. БОННА.

На подвірню провінційної в'язниці в Вінніпегу повишено минулого вівтра раню Вилфорда Бонна, який 26. травня 1926 р. застрілив Мориса Гарві підчас нападу на Роял банк, на розі вулиць Шербрук і Логан.

Як звичайно буває в таких випадках, при Бонінові були перед страченням два католицькі попи й один з них його сповідав і причашав.

Характеристичне, що всі убійники ізза грабунку, яких судять на кару смерті, є віруючими людьми і перед смертю сповідаються. А вороги робітничого руху, світські і духовні, завжди кричать, що це безбожники спосібні на грабунки й убивства. Тимчасом факти життя показують протилежне.

БУВШИЙ НІМЕЦЬКИЙ КАЙЗЕР ХОЧЕ ВЕРНУТИ ДО НІМЕЧЧИНИ.

Націоналісти кажуть, що після утворення нового уряду Маркса поворот Вільгельма не стріне ніякого опору.

БЕРЛІН, 27. січня. — Німецькі націоналісти кажуть, що після сформування нового кабінету Маркса, в якому члени національної партії будуть мати впливові ролі, бувший кайзер Вільгельм поверне висповідзві до Німеччини.

Вільгельм зачекає пару тижнів після приходу до влади правого уряду в Німеччині. Потім тихо, може потайки, виїде з Дорну, в Голандії, де він перебуває після своєї втечі з Німеччини 1918 р., до Гомбурга, коло Франкфурта, де пруський уряд відступив йому до ужитку величавий замок.

В політичних кругах заявляють, що склад нового кабінету буде такий, що Вільгельм зможе повернутися до Німеччини безкарно. Вірають, що президент Гінденбург, піддержаний націоналістами, ударемнить всякий рух за прогнанням бушого кайзера.

Хоч націоналісти не годяться між собою щодо того, чи бажаним було-б привернути Вільгельма на трон, то всі вони є згідні з тим, що бувший кайзер має право мешкати в Німеччині, й будуть виступати проти всякої спроби депортувати його.

ПРОФЕСОРИ Й ПОПИ ПРОТИ СТАНОВИЩА ПРЕЗ. КУЛИДЖА.

ВАШІНГТОН, 24. січня. — Заява президента Куліджа, що він є проти віддання американсько-мексиканського спору арбітраційному суду, викликає в краю загальне занепокоєння. До федерального уряду наспіли зі всіх сторін домагання й петиції, щоб він занехав свою гостру політику супроти арбітраційного суду, викликає в краю загальне занепокоєння.

Кулідж дуже невдоволений з такого стану річей. Він каже, що такі петиції можуть викликати за кордоном враження, що край не піддержує політики президента.

МІСТО МЕКСИКО, 24. січня. — Коли розійшлася вістка, що американський президент Кулідж противиться відданню американо-мексиканського спору арбітраційному суду, серед мексиканського громадянства запанувало побоевування, що Злучені Держави можуть легко зіврати дипломатичні зносини з Мексиком.

ВЕЛИКИЙ МІТІНГ ПРОТИ ІМПЕРІАЛІЗМУ ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВ.

МІСТО МЕКСИКО, 24. січня. — Стараннями Анти-імперіялістичної Ліги Америки відбувся тут великий публічний мітінг з приводу непорозуміння між Злученими Державами а Мексиком.

одинокою радою на цей американський імперіалізм є обєднання всіх держав латинської Америки й європейських країв проти Злучених Держав.

Мітінг був організований і проведений були горожани Злучених Держав і ріжних країв латинської Америки, а далі Росії, Індії, Польки, Німці й інші. На мітінгу було присутньо 5,000 людей.

Зміст виголошених промов зводився до того, що уряд Злучених Держав став на службу великих американських капіталістів і банкірів, які вже здавна простягають жадні руки по великій природній багатстві в Мексикі. Промовці говорили, що

ПРИРІКАЮТЬ ПІДДЕРЖКУ МЕКСИКАНЦІМ.

МІСТО МЕКСИКО, 19. січня. — Рікардо Тревіно, генеральний секретар мексиканських трейд-юній, одержав листи від робітничих організацій Гватемали, Сальвадору, Гондурасу, Сан Домінга, Порто Рика, Нікараги й Панами, в яких робітники згадають країв латинської Америки прирікають піддержку мексиканський наряд у його боротьбі з імперіалізмом Злучених Держав.

Т. КОЛІСНИК ДАЛІ ПОБОРЮЄ ВИПЛАТУ ГРОШЕЙ ДЛЯ М.К.А.

Справа ухвалення \$2,500 для Манітоба Корлінг Асоцієшен була знову порушена на засіданні фінансового комітету й вінніпегської міської ради.

Як відомо наших читачам, завдяки протестові комуністичного алдермена тов. Колісника, а також інших робітничих алдерменів, справу виплачення \$2,500 для згаданого спортового організації міська рада відіслала була до фінансового комітету.

У фінансовому комітеті тов.

Колісник знову спротивився виплаченню згаданю суми для спортової організації, однак помимо його протесту суму одобрено й відіслано до міської ради.

В міській раді тов. Колісник другий раз рішучо виступив проти всякого виплачування грошей для Манітоба Корлінг Асоцієшен, а інші робітничі алдермени хотіли зменшити суму до \$1,500. Після дискусії справу знову завершено до фінансового комітету.